

Teatro Principal

Mañana jueves 14, a las 6:30 en punto tarde: RUBINSTEIN Dará el 1.º de los tres conciertos anunciados. 2.º el 17 y 3.º el 19 - Se despacha en contaduría -

que no es completamente realista, según el propio Francés quiere dar a entender en el prólogo de su última obra. La influencia teatral que tan bien le ha sentado en lo concerniente al diálogo obra en este caso en sentido negativo. Insistiendo sobre la cuestión de la escuela, observemos que a Francés tampoco se le puede encajar resueltamente en el romanticismo, en el simbolismo, en el naturalismo, en el preciosismo, etc., aunque de todo ello podríamos hallar conatos.

de cualquier erótico triguista, nos hubiéramos enterado de si la hermosa rubia llevaba finisísimas medias de color hueco ó de si en su sencilla camisa campeaban líbricos lazos azules ó carmesíes. En cambio, para el honrado novelista José Francés sólo existe aquella escultura sonrosada que un día recibiera en su carne florida, coronada de rubio, el beso flameante del regio sof castellano, sobre el nevado torcón que acababa su amorío.

De todos modos, y aun cuando no lo consideremos con un aspecto definitivo, podemos decir que el realismo es su elemento predominante. Veamos, si no, el capítulo V. «Como los pájaros de bronce», verdadero aglutinamiento de realismo. También notaremos en los interesantísimos personajes de Francés. Algunos de ellos poseen este realismo de un modo sorprendente.

Desde el punto de vista crítico se le ha reprochado a nuestro novelista cierta inconsecuencia en sus juicios (juicios que nosotros creemos de un impresionismo admirable) una falta de esa austeridad punticomada, agria, inamovible y vetusta que suele ostentarse de vez en vez en algunas revistas apergaminadas.

«A éste tenor, recordamos haber leído hace ya mucho tiempo en cierta revista una crónica suya titulada «La vampiresa» y que nos produjo una emoción intensísima, acaso una de las emociones más intensas que hemos saboreado. La «vampiresa», de Francés, autiéndose un tipo a quien el autor trataba como erótico, tenía gestos tan afines con la vampiresa que nosotros conocimos por aquella época, que incluso llegamos a preguntar a ésta si en sus andanzas pasionales no había conocido a un muchacho blanco, de pelo partido, bigotes estrididos y cara rellena, sobre cuyo nariz cabalgasen dos espejuelos redondos y brillantes.

A los que tal reprochan, nosotros, admiradores desatentados del trabajo crítico de Francés, le recordáramos incidentalmente por si tuvieran su parte de razón, aquellas sanas ecepciones de Emerson: «Di lo que pienses hoy con palabra segura, y mañana con la misma seguridad lo que pienses mañana, aunque contradigas todo lo que has dicho hoy».

Se ha dicho que Francés es discípulo de Blasco. Por nuestra parte, no lo ponemos ni lo dejamos de poner en duda. Pero advertimos que la maestría de Blasco es muy especial. Es una maestría que sólo admite discípulos en casos excepcionales, pues seguir la manera blasquiana sin una personalidad fuerte, es buscar el temporal y zozobrar en él; es seguir a Sorolla y quedar diezgo, es seguir a Rodin y levantar molés confusas de barro chorreante. Empeñarse en seguir a estos grandes maestros, es colocarse al borde del fracaso. Rubén Darío dice todo esto a sus imitadores de un modo muy pintoresco, en el prólogo de las «Poesas Profanas».

«Será, quizás, por respeto a Barrés y a Blasco Ibañez, sus dos grandes y anteriores descripciones? Opinamos que Francés no hubo de haber tenido en cuenta esta circunstancia, tanto más cuanto que hay momentos en la novela que bastan para evidenciar todo lo que hay de personal en el autor de «Como los pájaros de bronce». El mismo ambiente que han descrito maestros tan soberbios, acerca Francés a tratarlo de una manera original. El motivo es el mismo, pero la luz varía. Y vemos en esta luz unos matices y unas armonías tan espléndidas, experimentamos tantas sensaciones nuevas volviendo a pasar por donde nos condujeron experimentos guías que ya sin vacilaciones debemos proclamar el gran talento literario del joven escritor, de un joven escritor que aun adaptando su inspiración a la ruta trazada por determinados maestros, no ha fracasado, no fracasa y no fracasará jamás por el hecho de poseer una personalidad robusta y definida.

Otro ejemplo oportuno podría citarse al apreciar fracasos provocados por intentos de esta especie. Palpitante está todavía el caso de Juan Ramón Jiménez, poeta que después de producir algo bueno, y cuando ya comenzaba a realizarse a base de sus discretos libros «Pastorales», «Platero y yo», y algún otro fracasa estrepitosamente en su última obra «Diario de un poeta recién casado», por empeñarse en seguir a cierto poeta indio hinchado de simplezas y sobado con una inconsciencia temeraria. Nos referimos al poeta Lagore.

Esta idea, inspirada directamente en ciertas apreciaciones de Ruskin sobre la luz turneriana, podemos estudiarla plásticamente examinando motivos idénticos de Rembrandt, de Turner y del Veronés.

Mas ya decíamos que existen excepciones. Y toman cuerpo estas excepciones cuando un joven artista de talento, en vez de entregarse inexpertamente a la pasión de su orbe predilecto, procura inspirarse tan sólo en aquella tonalidad maestra que encuentre más en armonía con sus facultades y con sus inclinaciones propias.

El motivo pictórico es el mismo. Pero la luz varía. Y lo que en Rembrandt lo vemos con un tono fuertemente obscuro y en el Veronés intensamente pálido, lo hallamos en Turner armonizado discretamente, con una discreción que acaso fuese el factor principal de su triunfo.

No es nuevo el caso. Puesto que antes citábamos a Blasco Ibañez, examinemos por ejemplo «Cañas y barro», y veremos la influencia directa de Zola. Veamos asimismo en particular «Le Penzance», y en general toda la obra rodiniana, y este esbozo de líneas, convertido en molés, nos recordará la manera latente en el «Joven en cuclillas» de Miguel Angel, herencia ésta, que gracias al genio de Rodin, ha actuado como piedra inaugural en el monumento de una escuela escultórica, potente y robusta.

Resumiendo, José Francés es uno de los escritores jóvenes que más valen: por su métrica sana, por su variada personalidad artística, por su intensidad y nobleza en el trabajo.

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

Ateneo Musical Ayer se celebró en este Ateneo un concierto vocal verdaderamente notable por las condiciones de los artistas que en él tomaron parte, todos ellos discípulos de don Lamberto Alonso.

El señor Roig, no lo dudamos, será un barítono de los que entusiasman y en corto plazo, y si no al tiempo. Fueron acompañados a piano notablemente por el señor Alonso (hijo). Nuestra felicitación a todos y especialmente a Añed Musical por la organización de un acto tan simpático.

YO, QUE NO QUIERO ROBAR porque soy honrado y creo que el trabajo redime al hombre, pido trabajo. Soy un joven obrero de 21 años, casado, con tres hijos, mi esposa enferma y con el jornal que gano no me basta para atender a los míos.

ECOS Manifestaciones del Alcalde

He aquí las manifestaciones que hizo ayer a los periodistas el Alcalde, señor Valentín: «He celebrado una larga conferencia con el Gobernador civil. Hemos cambiado impresiones acerca del abastecimiento de arroz a la ciudad a los precios convenidos, ya que la tasa es un hecho. Mañana se reunirá la Junta de Subsistencias para hablar de este asunto, y serán invitados los molineros.

El viernes facilitará una nota de cómo se organizará la Casa del Pueblo y con qué fondos se construirá. Cuando lo lean todos, desaparecerán los recelos. Casi puedo afirmar que se trata de una obra gubernamental, esta es la frase más apropiada.»

Comunican de Sevilla que al llegar a dicha capital procedente de Madrid don Juan Manuel Rodríguez, apoderado de los diestros Belmonte, Fortuna y Saleri, fué víctima de una congestión cerebral, que le causó la muerte.

Relacionado con este asunto, recibimos ayer el siguiente remitido: «En el periódico de su digna dirección y en el número correspondiente al 12 de Marzo aparece, bajo el título de «Los pescadores de caña» y la Junta de Obras del Puerto, conceptos que no reflejan con exactitud la verdad de los hechos y a fin de restablecerlos, le ruego inserte las siguientes líneas:

Anticipándole gracias quedo muy afectísimo.—El presidente de la Sociedad Salvamento de Naufragos.

La cuota a abonar, 15 pesetas al año, por los que pescan los domingos y festivos y la de 100 por los diarios, fué fijada y convenida entre los representantes de las sociedades de pesca y el de «Salvamento de Naufragos», siendo muy de extrañar que se trate de hacer ver que estas cuotas son diferentes de las tratadas. Lo recaudado, tomando como unidad la cantidad de cinco pesetas que desean, según lo manifestado en el sueldo a que hacemos referencia, representa ya la crecida cifra de 177 pescadores, y como quiera que no puede ser indefinido el número de los que ingresen en los terrenos donde se desarrollan los trabajos de las obras del Dique Norte, se llegaría al caso de tener que prohibir nuevamente el ingreso, con lo que no se habría conseguido otra cosa que privar a la «Sociedad Salvamento de Naufragos» de estos ingresos, cuyos beneficios redundan especialmente en favor de los pobres pescadores y marineros.»

LA HUELGA DE CALDEREROS Sigue el conflicto en pie, con un entusiasmo y consecuencia tales entre el elemento huelguista, que es garantía de triunfo, como toda causa que tiene por base la razón y el derecho.

el proceder del patrono, por qué no se admite el turno entre todos en vez del despidido en grupo? La intervención del Gobernador creemos será fructífera y por ello hacemos punto.

Los matarifes Continuó ayer la huelga de estos obreros, sin que ocurriese incidente alguno en el Mataridero, donde se hizo el sacrificio de reses con toda normalidad. Como indicábamos ayer, el vecindario no carecerá de carne de cerdo hoy ni mañana, pues los cortantes de este gremio sacrificaron el lunes para tres ó cuatro días.

Proposición Rubio Don Herminio Rubio entregó ayer al Gobernador una proposición, encaminada a fomentar el ganado vacuno, de cerda y lanar; a mejorar la alimentación en general, y especialmente de la población obrera, y a impedir que salgan de España muchos miles de kilogramos de aceite que en las conservas se exporta al extranjero.

El ganado lanar Resueltas las diferencias que habían surgido, ayer se reanudó en el Mataridero la matanza de ganado lanar, sacrificándose 280 carneros.

El trigo El inspector principal de la explotación de los Caminos de Hierro del Norte, ha dirigido al Gobernador la siguiente comunicación: «...tiene el honor de participarle que han sido reiteradas las órdenes al efecto de que se faciliten vapores para el transporte de trigo, con destino a Játiva y Alcoy.»

Junta de Subsistencias Esta tarde, a las cuatro, se reunirá la Junta provincial de Subsistencias en el despacho del Gobernador.

El alumbrado Ociosamente se dice que el director de esta fábrica de gas ha recibido noticias de Musel, comunicándole que el vapor «Cresalubis» continúa sin cargar la hulla destinada a esta fábrica, no obstante los energéticos telegramas del director de Comercio, del Gobernador y del Alcalde.

Como prueba de atención a los vednos de la calle de San Vicente extramuros, traste 2º y 3º, damos publicidad a la queja que nos han formulado. No hay sino fijarse en el aspecto desolador que ofrecen las calles estas noches. Ni una luz ni un mal reverbero para alumbrarse.

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy miércoles Segunda y última jornada de LA MARTIR Exito inabarcable Arte supremo - Emoción única

Instituto de Puericultura DOCTORES AGUILAR Y MONTORO Medicina y Cirugía infantil.—Reconocimiento de Nodrizas.—Análisis Clínicos.—Electro-diagnóstico y Electroterapia.—Rayos X. CONSULTA DE 11 a 1 :: PASCUAL y GENIS, 3

Las Barracas Con motivo de tener que reformar el local que tienen destinado para la venta de los artículos al por menor, desde esta fecha establecen una baja en el artículo de bordados, a precios sin competencia Siempre siguan la venta de sus inmejorables algodones, como igualmente de hule, cintas de seda y artículos para el ramo de funeraria. Precio fijo — Llop, 8, 10 y 12, Valencia

MOTOCICLETAS :: CAMIONES :: AUTOMOVILES (MARCAS ACREDITADAS) ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA -0-0-0

Teatro Apolo PALACIO DEL OIRO Temporada de cine y variedades Hoy miércoles Tarde a las 5:30: La extraordinaria película, en 4 partes

Teatro Ruzafa (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela A las 9:30 tarde, sesión selecta: LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS

Salón Novedades Teatro Regional A las 9:30 tarde.—Cine «Valencia de día» y «Per la fam d' heretar»

Cine Sorolla Grandioso programa Fiestas de la REVISTA PATHE, núm. 467, información de actualidad. S. M. el rey, los ministros de la Guerra y Marina, asisten al banquete conmemorativo de la Academia General Militar.

Las dos esposas Completará programa una película cómica de risa. Mañana jueves extraordinario estreno VENUS, NINFAS Y SIRENAS

Teatro Martí GRAN MUSIC-HALL Hoy, otro gran debut MANOLITA FERNANDEZ hermosa y notable bailarina acompañada del inteligente maestro de guitarra TEODORO CASTRO

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Hoy miércoles Segunda y última jornada de LA MARTIR Exito inabarcable Arte supremo - Emoción única

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional header information.

Por telegrafo y telefono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

Table with columns: CAMBIO anterior, CAMBIO de HOY, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

De Barcelona

En breve será inaugurada oficialmente la oficina electoral de la Liga en Madrid. Habrá una recepción de senadores y diputados, un acto de simpatía en honor de los candidatos derrotados y un banquete en el Ritz.

Un vapor francés embistió, cerca del puerto, a una barca de pesca, hundíendola. Los tripulantes fueron salvados por el vapor francés.

Han sido detenidos tres sujetos, presuntos autores de un robo importante, cometido en la Unión Alparagatería. Presúmese que forman parte de una temible banda de ladrones que desde hace días comete todo género de fechorías.

En Gobernación.-Las cerillas.-La «Gaceta»

La firma de Gobernación ha sido la siguiente: Concediendo honores de jefe superior de Administración, libre de gastos, al jefe de sección de tercera, jubilado, don Lucas Carrome.

Aprobando la adquisición de un edificio en Lugo, propiedad de don Vicente Sánchez, para instalar en él el Gobierno civil de la provincia.

Disponiendo que los funcionarios de la policía, comprendidos en los artículos 5, 8 y 11 de la ley de 27 de Febrero de 1903, que deban cesar por haber cumplido de 58 a 60 años, sean jubilados, entrando en el percibo de haberes pasivos, con arreglo a la clasificación que se les haga, sin necesidad de instruir expediente de inutilidad física, como ahora se hace.

El ministro de Hacienda ha puesto a la firma de don Alfonso un decreto, reformando las cajas de cerillas, su cantidad y calidad.

La «Gaceta» y el «Diario oficial del ministerio de la Guerra» insertan una real orden abriendo concurso entre casas españolas para presentar muestras de un uniforme de guarnición, mantos y campaña.

La redacción del Mensaje de la Corona.

El ministro de Fomento ha negado rotundamente ante los periodistas que esté redactado ya el Mensaje a la Corona.

«En la parte que a mí me corresponde —ha seguido diciendo el señor Alcalá Zamora—, el Mensaje será muy sobrio en su redacción, comparado con otros.»

Dícese que en el Consejo, que celebraron los ministros quedó nombrado ponente el de Fomento, para la redacción del Mensaje de la Corona.

Se añade que en este Mensaje no se hará para nada referencia a la reforma constitucional.

Lo que dice García Prieto

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que le visitaron, que había acudido tardíamente a su despacho oficial por haber ido a visitar al señor Dato, con quien tenía pendiente una conversación.

«Estaba relacionada dicha conversación con los pasados sucesos, durante los cuales no pude hablar con el jefe de los conservadores.»

Le he puesto en antecedentes de todo, y le he manifestado que ya que el aconsejó a don Alfonso mi continuación al frente del Gobierno, allí estaba a su disposición, deseando poder contar con su eficaz auxilio.

Me visitó el duque de Bivona, para preguntarme si en el próximo Consejo se tratará del crédito para Correos, y le contesté afirmativamente.

De lo ocurrido en el Ferrol, les supongo a ustedes enterados, por los informes que les he facilitado el ministro de la Gobernación.

Desmintió luego el rumor de que en el Consejo último volviere a plantear la crisis el señor Jimeno.

«Eso—dijo—, no hubiera sido serio. Mañana no habrá Consejo, porque el de ayer puede considerarse como preparatorio del que pasado mañana presidirá don Alfonso.»

«Yo periodista: —Y vamos, de broma en broma, aproximándonos a las Cortes.»

«El presidente: —¿Cómo en broma? Eso lo harán ustedes; yo siempre lo he creído muy en serio.»

«El periodista: —¿Habrá reunión de mayorías?»

«El presidente: —Ahora no hay mayorías. Eso es muy antiguo. Nos hallamos en el comienzo de una nueva era.»

«En el extranjero no existen reuniones de mayorías.»

Graves sucesos en el Ferrol

En el ministerio de la Gobernación han facilitado un despacho de la Corona, dando cuenta del desarrollo de graves sucesos en el Ferrol.

El alcalde del Ferrol recibió ayer, a última hora de la tarde, la visita de una comisión de hombres y mujeres, que fueron a pedir se rebajaran cuanto antes los precios de los productos alimenticios.

La autoridad ofreció estudiar el asunto, citando para hoy a comerciantes y obreros. Frente a la casa Ayuntamiento se formaron grupos.

Al salir la comisión, el público la ovacionó. Hubo vivas y aplausos.

La fuerza de Seguridad intentó disolver a los manifestantes.

Sonaron entonces varios tiros, y cayó una lluvia de piedras sobre los guardias.

Contra el teniente de Seguridad fueron hechos dos disparos.

El teniente tuvo que defenderse, disparando su revólver.

La fuerza pública hizo una descarga. El alcalde pidió fuerzas al gobernador y acudieron tropas, que disolvieron a los grupos.

Resultó muerto Valero Tomé. Herido grave, Juan Torres.

Herido leve, guardia de Seguridad Evaristo Aguado.

Otros heridos: Alfredo Taboada y Juan Cánovas; guardia de Seguridad Nicolás Anca y guardia municipal Calixto González.

También resultaron lesionados el teniente de Seguridad y el jefe de la Guardia municipal.

Las tropas han patrullado durante la noche.

Los obreros y las juntas de defensa.

El próximo viernes se reunirán las Juntas directivas de las sociedades obreras, adscritas a la Casa del Pueblo, para ocuparse de la implantación de las reformas militares por decreto, y emitir juicio acerca de la última crisis.

Parece que acordarán la retirada de las delegaciones obreras de los organismos especiales.

El periódico «El Sol» recoge la noticia de que las juntas de defensa, en la reunión celebrada anoche, acordaron, por mayoría de votos, proceder a su disolución, por entender que el ministro de la Guerra señor La Cierva había sabido cumplir fielmente sus compromisos.

Acoge asimismo el citado periódico el rumor de que el acuerdo ha obedecido también al propósito de facilitar la solución definitiva de la crisis, y a que ha comenzado a iniciarse la desunión entre los componentes de las juntas.

Por último, dice el aludido periódico que las juntas volverán a constituirse inmediatamente, cuando vean que los gobiernos no cumplen sus deberes.

Asamblea de municipios.- Fallecimiento.

Zaragoza.—Se celebró la Asamblea de Municipios para tratar de los expedientes de partidas fallidas sobre contribución.

Asistieron numerosas representaciones. Los diputados por la región han ofrecido defender en las Cortes las conclusiones de la Asamblea.

La Junta del Canal de Aragón se ha reunido, para tratar del pantano de Reinos.

También se ha celebrado una Asamblea de labradores, para tratar de los abonos minerales.

Sevilla.—Juan Manuel Rodríguez, apoderado de los diestros Belmonte, Fortuna, Saleri y otros, al llegar a su casa de esta capital, procedente de Madrid, sufrió un ataque de congestión cerebral, que le ocasionó la muerte.

Tropas y material de guerra a Francia.

Cádiz.—Los pasajeros del trasatlántico «Saturstegu» refieren que a la altura de Palma encontraron un crucero inglés y les preguntó por los puntos de procedencia y destino.

El mismo día vieron veinte grandes transportes que en convoy marchaban desde Gibraltar a Francia.

Añaden que de Nueva York salen diariamente transportes conduciendo tropas de artillería, aeroplanos y víveres para las fuerzas aliadas.

En Nueva York estaban los vapores españoles «Alicante», «Antonio López» e «Isla de Panay».

Romanos y Alba

Anunciase que Romanos dará un té en su domicilio a la minoría liberal para cambiar impresiones acerca de la tarea parlamentaria.

Alba aprovechará el acto que realizarán sus amigos para pronunciar un discurso político poco después de abrirse las Cortes, pero anticipándose a la constitución del Congreso.

El acto, que es iniciativa de los Comités del partido, consistirá en un banquete, asistiendo los senadores, diputados, candidatos derrotados y Comités de Madrid.

Las presidencias de las Cámaras.

Antes de la crisis García Prieto deseaba que la presidencia del Congreso la ocupara Romanos.

Este se negó a complacerle y la crisis ha resuelto el problema: el presidente será Villanueva.

De presidente del Senado continuará Grouzard.

En el Consejo que se celebrará el jueves en palacio se firmará el correspondiente decreto.

Las actas protestadas

Las actas protestadas en las últimas elecciones de diputados, alcanzan a 155.

Todas serán objeto de dictamen, incluso aquellas en que los interesados no soliciten la correspondiente vista, y las que hayan de ser devueltas como limpias por no haberse formalizado las protestas formuladas contra ellas durante el acto del escrutinio general.

Todavía están recibiendo en el Supremo recursos y documentos contra las actas protestadas.

Los magistrados y el secretario de Sala llevan muy avanzados los trabajos.

Además de las actas enviadas, han pasado al Supremo reclamadas por el tribunal para su revisión, las de Medina Sidonia, Tudela, Torrijos, Alcaza, Guernica, Salamanca, Molina de Aragón y Sevilla, que no aparecen protestadas durante el escrutinio.

El Supremo ha señalado para mañana la vista de las actas de los distritos de las provincias de Madrid y el Ferrol.

El informe de cada candidato no podrá exceder de 15 minutos.

El ilo de las juntas de defensa

Todo el día estuvieron las juntas de defensa celebrando interesantes conferencias, entre ellas, entendiéndose por teléfono con Barcelona.

La llegada del teniente coronel Martínez Raposo, que por enfermedad de Echevarría ejerce las funciones del presidente de la Junta Superior, ha dado más intensidad a cuanto se refiere al acuerdo que pueda tomarse por el ejército.

El tema que se está tratando es la disolución o permanencia de dichas juntas.

Créese que se busca una fórmula de transacción.

Las juntas decláranse durmientes, pero esto no parece aceptable dado el desarrollo que han tenido las juntas.

Informes autorizados declaran prematuro cuanto diga respecto a la disolución permanente de las juntas porque el asunto está ahora en una tramitación difícil.

A última hora de la tarde se reunirán en el Círculo Militar la Junta Regional de Madrid y los delegados de Barcelona.

La constitución del Senado

Supone el Gobierno que el Senado podrá quedar constituido dentro de la semana próxima.

El debate político se iniciará en la Alta Cámara.

Dice Villanueva

Refiriéndose esta tarde Villanueva a la apertura de las Cortes, decía que la sesión preparatoria se verificará el domingo 17, a las doce de la mañana; y la de constitución, a pesar de ser también día festivo, el martes 19.

Supresiones

A consecuencia del malestar reinante los empleados de Correos no han celebrado hoy el aniversario de la creación del cuerpo.

Desde primeros del mes de Abril próximo la Compañía de ferrocarriles anuncia quedarán suprimidos todos los billetes kilométricos.

El aumento de gastos

Un número considerable de socios del Círculo Unión Mercantil ha entregado a su presidente una instancia solicitando la celebración de una junta general extraordinaria en la que se oiga la voz de los contribuyentes sobre los aumentos que en los gastos de las organizaciones por el Estado se trata de imponer, y convertir los acuerdos que deban tomarse para impedirlo si así conviene.

Los obreros y las reformas militares.

El Consejo directivo de la Casa del Pueblo convoca a una reunión a todas las directivas para el viernes con objeto de tratar de la actitud de los obreros ante la ofensa del Gobierno a las prerrogativas parlamentarias y a la opinión pública, habiendo aprobado las reformas de Guerra por decreto, y hacer público el juicio que les merece la solución de la crisis.

También tratarán de la conveniencia de plantear la retirada de las representaciones obreras de los organismos oficiales.

Comadrees políticos

Los concurrentes al Congreso comentaron los sucesos de actualidad, llegando algunos a hablar nuevamente de crisis, sin fundamento alguno.

También circuló el rumor de que la minoría republicana tiene el propósito apenas abierto el Parlamento de realizar determinado acto de protesta y retirarse.

Añádese que la decisión es unánime entre los republicanos, pero antes de hacerla pública intentan recabar el apoyo de los socialistas quienes no parece que se encuentran por ahora muy propicios a realizarlo.

El rumor este, puede acogerse con reservas. En las tertulias del Senado se comentaba la situación del Gobierno, discutiéndose que acaso calga antes de constituirse el Congreso sin que con ello quiera decir que no sea parlamentariamente.

Recordábase que en el Senado tiene asiento Sánchez Toca que está dispuesto a plantear inmediatamente el problema militar.

Caso de que no lo hiciera, el general Luque lo abordará como asimismo lo de las juntas de defensa.

Las primeras sesiones del Senado prometen ser animadas.

La minoría conservadora

El sábado por la tarde se reunirá en el Senado la minoría conservadora, bajo la presidencia de Dato.

Este pronunciará un discurso interesante. Los senadores adheridos a Dato son 105, y los diputados 402.

Dato se muestra muy pesimista ante la situación política en general, así como acerca de la duración de las Cortes.

Su discurso a la minoría será la nota saliente de la de conservar a los amigos, y en segundo lugar la afirmación de que, por esta vez, las actas no van a servirnos de nada.

Romanos da la hora

Esta tarde estuvieron en el Congreso varios diputados para elegir el asiento que ocuparán en el salón de sesiones.

Romanos ha hecho señalar el suyo a la cabeza del cuarto escudo, debajo del reloj y a la izquierda del pasillo que divide exactamente los escaños de la Cámara.

Los romanistas han dicho: «Esto quiere indicar que nuestro jefe es el que da la hora y el que se opone a que se den los cuartos.»

No se ha resuelto todavía si mantienen las dimisiones o las retiran los altos funcionarios romanistas.

Manifesto del coronel Márquez

«Hoy publica un manifiesto el coronel Márquez, ex presidente de la Junta Superior del Arma de Infantería.

Se dirige a todos los españoles. Sin trabas el documento acaba de sacrificar su vida de soldado.

Ayer entregó el mando que ejercía y pidió voluntariamente el retiro.

Le habían requerido para que lo pidiera antes del día 8, pero no lo hizo para que no se creyera que sometido por el juicio de sus actos como presidente de la Junta Superior de Infantería, había en ellos nada que ocultar y pudiera inspirarle temor.

Hoy lo hace libremente, espontáneamente para que sus actos censurables, si los hay, los entreguen sus acusadores al tribunal de la conciencia pública que debe juzgar a todos los que intervinieron desde el 1.º de Junio en la vida nacional.

Después añade: «No quiero que mis actos queden envueltos en las sombras en donde vienen labrándose las desgracias de la patria.»

No quiero ser cómplice de ellas con el silencio.

Las fatales consecuencias de la crisis de Octubre saltan hoy a la vista.

Durante ocho días se tuvo en tensión al espíritu público hasta venir a convertir la Junta Superior del arma en escabel de un hombre que no contaba con el apoyo general del país.

Con esto las juntas, que habían vivido desligadas de todo partido y de todo hombre político, perdieron su razón de ser.

Protesté contra ello en la única forma en que podía hacerlo: presentando mi dimisión de presidente y dando cuenta de ello a todos mis compañeros, conforme ordena el artículo 40 del reglamento.

Lejos de detenerse en tan arriesgado camino, se han lanzado aceleradamente por él hasta poner en peligro el régimen conquistado a fuerza de tanta sangre por el mismo ejército, que si no ha tenido la fortuna de engrandecer a la nación, al menos le ha dado el consuelo de la libertad.

Faltan las juntas de todo significado y contenido nacional, sirviendo tan sólo de pedestal su nombre, constituyen un obstáculo para la vida de la nación.

Yo, que creyendo servir los intereses de la patria y los del arma a que he pertenecido, acepté ser la cabeza visible de ella, no puedo dejar de señalar ese peligro.

A todos los que fueron mis compañeros les digo:

Si persistis en mantener las juntas en el punto a que han llegado, a nadie convenceréis de que lo hacéis a título de organismo asesor ni de organismo depurador.

Son demasiados asesores las 160 juntas de infantería que existen hoy y para separar del arma a quien os estorbe, los tribunales de honor se bastan y aun se sobran.

Manteniéndolas como pedestal de un hombre abriréis un abismo entre el ejército y todas las clases de la nación.

Es menester no olvidar que un ejército sin el amor ni la estimación de la nación que lo sostiene es un ejército destinado a sumir en la abyección y a llorar con ella lágrimas de sangre.

Vais, en suma—termina diciendo—, a hacer que las Juntas que pudieran haber sido la levadura que trasmitiese vida al Estado, sean el sudario de esta nación desventurada, digna de mejor suerte y de mejores hijos.

Fecha en Barcelona a 10 de Marzo de 1918 y firmada por Benito Márquez.

Los sucesos del Ferrol

Ferrol.—Continúa el conflicto motivado por la carestía de subsistencias.

La ciudad sigue ocupada militarmente por fuerzas de artillería e infantería.

Los grupos intentaron hacer frente a las tropas, siendo disueltos.

Están cerrados todos los comercios, no acudiendo los vendedores al mercado.

La fuerza pública custodia las panaderías. En los sucesos de ayer resultaron muertos dos hombres y un niño y bastantes heridos.

Entre los lesionados por piedras figura el jefe del cuerpo de Seguridad y seis agentes. Aunque reina calma aparente témesese re- producen los sucesos.

También se temía que los obreros del Arsenal, entre los que reina gran excitación, se declarasen en huelga, pero han acudido al trabajo.

Se ha verificado, sin incidentes, el entierro de las víctimas de los sucesos de ayer.

Las senadurías vitícolas

Antes de la apertura de las Cortes se propondrán las senadurías vitícolas vacantes.

Contra la costumbre, García Prieto no las cubrirá con amigos suyos exclusivamente.

En la conferencia que tuvo ayer con Dato, parece que le ofreció una ó dos.

Dícese que entre éstos serán nombrados los conservadores Quiñones de León y el general Marina y el civista José Maestre.

Las restantes senadurías serán para los liberales.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: Bombardeo bastante violento durante la noche a la derecha del Mosá.

En Lorena, en la región Algebriger, fue derribado un avión alemán por nuestros cañones especiales.

Sus tres pasajeros, incluido dos oficiales, fueron hechos prisioneros.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Durante el día de ayer, nuestra artillería desplegó gran actividad contra la retaguardia enemiga en la meseta Tonzetta.

En Asago también fueron cañoneadas sus posiciones y baterías enemigas, causando sensibles daños.

En la izquierda del Piave, los fuegos adversarios fueron más vivos.

En el valle del Asiático y Este de Brenta, actividad actual de patrullas exploradoras, provocando breves tiroteos.

En algunos sectores del frente derribamos cinco aviones enemigos.

Durante la noche nuestros dirigibles han renovado el bombardeo sobre el campo de aviación enemigo.

Detalles del raid sobre Paris

París.—(Oficial). Detalles del raid de anoche: Comenzó a las nueve y diez minutos noche, cesando a las doce y cuarto.

Según los primeros informes, unos sesenta aparatos enemigos lograron pasar nuestras líneas, aunque merced a nuestro cañoneo de cortina, que se mantuvo intenso durante todo el raid, cierto número de aparatos no pudieron alcanzar su objetivo.

Sin embargo fueron arrojadas numerosas bombas, dando sobre el casco de París, y alrededores de la capital, resultando destruidos e incendiados varios muebles.

El número de víctimas desconócese aún. Se publicará en seguida que haya informes concretos.

El capitán de un aparato derribado cerca de Chateau Thierry, fue recogido vivo, presentando gravísimas quemaduras. Pudo declarar, manifestando que había tomado parte en el raid y que el aparato destruido pertenecía a la tercera escuadrilla del séptimo ejército.

En las primeras horas de hoy, Poincaré, Clemenceau y el ministro del Interior visitaron los puntos donde cayeron las bombas. También visitaron a las víctimas del raid.

Mr. Baker en Francia

París.—El ministro de la Guerra de los Estados Unidos ha visitado a Clemenceau y al mariscal Joffre.

Próximamente Mr. Baker hará una visita de inspección a las organizaciones norteamericanas y a las posiciones de su país en el frente.

Mr. Baker ha manifestado a un redactor de la agencia Havas que su viaje tiene por objeto estudiar la situación y que Norte América pueda realizar el máximo de su esfuerzo para ayudar a los ejércitos aliados. Añadió Mr. Baker que este viaje constituye para él una peregrinación de heroísmo y será una verdadera alegría el ver a los grandes jefes y a los ejércitos que han defendido tanto tiempo victoriosamente las fronteras de la libertad. Norte América empleará todos sus recursos para obtener la victoria, que será alcanzada seguramente, pues la civilización y la fuerza de los grandes países aliados se han unido fraternalmente para defender los principios vitales de la civilización.

Mr. Baker ha expresado su satisfacción por las fraternales relaciones que actualmente unen a Francia y a América que luchan por la misma causa.

París.—A bordo de un acorazado norteamericano llegó ayer a un puerto francés el ministro de la Guerra de los Estados Unidos, siendo recibido por los representantes del ejército y de la marina de su país y de Francia, así como por las autoridades locales.

Esta mañana ha llegado el ministro Baker a París, siendo recibido en la estación por el general Pershing, por el ministro de la Guerra y por representantes del presidente del Consejo y de la embajada norteamericana.

El viaje de Baker ha sido excelente, sin haberse advertido durante todo el la presencia de ningún submarino alemán. El tiempo mantúvose bueno, a excepción de un par de días en que reinó algún temporal.

Durante su estancia en París, el ministro norteamericano conferenciará con el presidente de la República y con el jefe del Gobierno, visitando luego el frente en que lucha el ejército norteamericano.

Los norteamericanos en el frente.

Londres.—Un corresponsal en el frente francés, telegrafía con fecha 10 del corriente que las tropas norteamericanas tomaron parte ayer por primera vez en las operaciones de destrucción contra las obras de defensa del enemigo.

Fueron realizados dos raids por las tropas norteamericanas de la Lorena: uno al Este de Reillon y otro al Este de Neuville.

El destacamento que operaba cerca de Reillon estaba compuesto de 60 zapadores franceses y 50 soldados norteamericanos.

El regimiento de Ohio abandonó las trincheras a las cinco y media, después de una vigorosa preparación de artillería, y a través de 500 metros de terreno descubierta, bajo el fuego de cortina alemán. Dicho regimiento se apoderó de los objetivos que le habían sido señalados.

Los zapadores destruyeron las alambradas e hicieron saltar los puestos de observación alemanes, mientras que los norteamericanos mantenían al enemigo a respetuosa distancia.

El grupo franco-americano se retiró a sus trincheras con cuatro heridos solamente, después de realizar su objetivo con éxito completo.

La operación de Neuville fue realizada por dos compañías francesas y una compañía norteamericana.

El enemigo fue desalojado de tres líneas de trincheras, las cuales fueron sistemáticamente destruidas. Los asaltantes hicieron dos prisioneros.

La infantería norteamericana dio pruebas de un gran valor.

La artillería norteamericana mereció grandes elogios por la rapidez y precisión de su tiro.

EL BÁRBARO RAID

París (oficial).—Nueve escuadrillas volaron anoche sobre la capital, muriendo 25 personas y 29 heridos.

A consecuencia de la precipitación al refugiarse en el Metroplano, murieron 66 personas, mayoría mujeres y niños.

Derribamos cuatro aparatos, aprisionando a sus tripulantes.

Nuestra aviación arrojó 3.800 kilos de explosivos sobre aeródromos alemanes.

Comunicado oficial inglés

Roma.—En el raid aéreo sobre Nápoles, hubo 16 muertos y 41 heridos.

Londres (

EL SOL
Diario independiente
MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 "
Suscripción combinada con la Biblioteca (véase anuncio en dicho diario). . . (Trimestre: 8 " Año: 30 "

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada a Valencia.

Dirigirse para la suscripción a D. Vicente Soler, Salón "Mundo Gráfico" Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente a las obras de Corcos).

TEATROS

ESLAVA

Estreno de "Jesús, María y José"

Parece mentira que un hombre tan condecorado del teatro y con tanta gracia como Abatí, se haya descolgado a estas alturas con un esperpento como "Jesús, María y José".

Se ve en este juguete cómico un esfuerzo grande por esquivar las situaciones y por sacar partido a los chistes, no logrando más que aburrir y molestar a los espectadores. Salvo algunos destellos ligerísimos de ingenio que sobresalen en la obra, pesa ésta de una manera abrumadora. Dicho está que no gustó, a pesar de que algunos intérpretes como Carmen Díaz y los hermanos Albar pusieron de su parte cuanto humanamente pudieron para salir del atolladero.

Noticias

Los simpáticos y alegres "stalleros" de las calles de Los Angeles, Ma'donado y Monjas Servitas han organizado los siguientes festejos para celebrar la plantación de la bandera. Día 17.—Diana, reparto de "Boscuita", cuadro valenciano por aficionados cantados acompañados por los célebres dulzaineros de Alfarp y el renombrado guitarrista "Cabiscol" de Campanar.

Se ha publicado el número 63 de la "Revista de Tuberculosis" que dirige el doctor Antonio Villanova. Inserta el siguiente sumario: El estornudo y los agentes ptérmicos, por el doctor Velázquez de Castro, catedrático de Terapéutica de la Universidad de Granada. Asamblea Médica Regional Valenciana.—Rotura de la aorta.—El neumotórax latente en el niño.—El alcanfor en las enfermedades cardio-vasculares.—Hemoptis: tuberculosas. Tratamiento con el nitro de amilo.—I Congreso Nacional de Medicina.—Sumario de Revistas.—Publicaciones recibidas.—Anuncios.

GRIPPE.—Elixir Gomezol Climent. Ha quedado abierto el cobro de las carpetas para contribuyentes domiciliados en la sociedad de Recaudadores R. Sastre y Compañía, sita en la plaza del Horno de San Nicolás, número 3.

Los señores que hubiesen solicitado domiciliación en la capital para el pago de sus cuotas por contribuyentes al actual primer trimestre, en dichas oficinas, todos los días laborables hasta el 20 del presente mes a las horas de costumbre.

Boca fresca y sana se consigue con el uso diario del Licor del Polo. Frasco, 1,50. Esta tarde, a las seis y media, se inaugurará la Exposición de paisajes de Antonio Esteve. En el acto de inauguración Alvaro Pascual Leone charlará sobre "El maíz en el paisaje".

ASMA.—Elixir Gomezol Climent. Ayer llegó a nuestro puerto la goleta "Marth H. Gray" con cargamento completo de bacalao consignado al almacén de la calle de Murillo.

Hoy, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto en la Estación Marítima. Telefonemas detenidos: Martínez, Gracia, 56, 1.º Agustina Lorente, Puerto Rico, 57.

TOS.—Elixir Gomezol Climent.

Vida municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Nómina personal de caminos nuevos, pesetas 208,33. Idem idem vigilancia nocturna, 150.

Idem idem servicio fúnebre, 1.356,61. Idem idem depósito municipal, 532,27. Idem idem limpieza, 208,33. Idem idem Escuela de Industrias, 541,63. Idem idem caminos, 4.603,37.

Ayer se reunieron diferentes comisiones municipales, que despacharon asuntos de trámite.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.043,83 pesetas. Análisis y examen de substancias, 280,87. Entrada de carros, 48. Extraordinarios, 92,56. Total, 5.465,26.

QUESTIONES OBRERAS

A LAS SOCIEDADES OBRERAS DE LA REGION VALENCIANA.—Compañeros: Podemos en vuestro conocimiento que la huelga que sostenían los compañeros de Buñol ha sido solucionada con el triunfo de los hermanos. Sirvan estas líneas de aviso y felicitación a los compañeros de Buñol por el triunfo obtenido. Adelante, compañeros.—Por el Comité Regional, Antonio Cervera. A LOS OBREROS ZAPATEROS.—Se convoca a junta general para mañana jueves, a las 8,30, para tratar de asuntos de gran importancia. Se replica la asistencia. Compañeros, no faltéis. La unión es la fuerza.—La directiva.

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS
JAR. BE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera.
GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños.
Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero
SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACIÓN
DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEFENSA del OBRERO
ante los Tribunales Industriales
Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos
Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes
Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorní, 9, bajo. Teléfono 1.323

Material eléctrico
Para instalaciones
GUILLERMO E. BARTLE
Calle Amorós, 18, Teléfono núm. 1 Valencia

Banco Hipotecario de España
Agencia J. Valderrama
Dirigida en Valencia por
DON DARIÓ G. NATIVIDAD
Calle Nave, número 6, 1.º

Se facilitan préstamos al 5 por 100 de interés anual y por plazos hasta de cincuenta años. Estos préstamos convienen: A los propietarios de solares, que quieran edificar sobre ellos, ya que el Banco entrega el importe del préstamo en varios plazos y desde que se han construido los cimientos. A los propietarios de fincas viejas, para que al restaurarlas, mejoren sus rentas. A quienes tienen hipotecas con particulares, para transformárlas en las del Banco, a interés más bajo, largo plazo, hasta de cincuenta años y exclusión del pago de contribución de utilidades. A los que pretendiendo vender una finca, se hallen dispuestos a enajenarla, concediendo plazos para el cobro. Y a los que sean compradores de fincas, pero que sólo dispongan de una parte del dinero, necesario para ello. Informes, consultas y explicaciones gratuitas, en la Agencia J. Valderrama, dirigida por D. DARIÓ G. NATIVIDAD, Nave, 6, 1.º, de 10 a 1 y de 4 a 6.

CARPINTEROS LA UNION.—Los operarios carpinteros que trabajan en el arte religioso han obtenido de los señores patronos don José Gerique, don Aurelio Oreña, don Pío Molitor, don Melfrán Comes, don Vicente Tena y don Francisco Pablo, la jornada de ocho horas y aumentar los jornales, lo que hacemos público como agradecimiento a dichos señores. Al mismo tiempo hacemos presente que el patrono José Tena se ha negado rotundamente a aceptar nuestras justas peticiones. Por lo visto, este intolerante señor no nos reconoce el derecho a la vida, tratando a sus operarios como indignos esclavos.—La directiva.

Noticias teatrales

Continúan en este salón los éxitos de los artistas Conchita Mora, María Rico, La Jota Aragonesa, compuesta de cuatro baturros, Pepita Reyes, Adela López y la pareja de baile Los Harrys, únicos en su clase. A las seis tarde y diez noche.

Tauromaquia

Los toros de Concha y Sierra Según comunican desde Sevilla en telegrama dirigido a la empresa de nuestra plaza de Toros, ayer fueron encanajados y embarcados los seis novillos de la viuda de Concha y Sierra que el próximo domingo han de estoquear los afamados novilleros Nacional, Varellito y Manolo Belmonte. Probablemente llegarán dichos novillos mañana jueves, y de ser así ya anunciaremos la hora del desencanajamiento. Ayer terminó el plazo para retirar los encargos que se tenían hechos en la temporada anterior, estando las oficinas concurridísimas como en las mejores temporadas. Mañana jueves y pasado mañana viernes, estarán abiertas las oficinas en la plaza de tres y media a seis y media de la tarde para que los señores que deseen hacer nuevos encargos puedan hacerlo de las localidades sobrantes, con derecho a ocuparlas durante toda la próxima temporada que comienza el domingo 17 del actual.

SUCESOS

SIN IDENTIFICAR. La mujer que, según ayer dijimos, fué encontrada, ahogada, en la Acequia Real del Júcar, en término de Picasent, no ha sido identificada. Como no se sabe si se trata de una desgracia ó de un crimen, se hacen públicas las

señas, por si llegan a conocimiento de su familia. Representa tener unos 45 ó 50 años; viste pañuelo negro a la cabeza, chal de estambre color canela, blusa de algodón negra, falda gris, delantal negro, medias negras y zapatos con botones. DESGRACIA. Mariano Barber Ferrer, de 50 años, ha sido atendido en la Casa de Socorro del Puerto de la fractura del brazo derecho, a causa de una caída. DETENCIONES. La policía ha detenido al carterista Enrique Rosi Jiménez (a) El Delgadito los conocidos ladrones José Camarillas Silvestre (a) Panadero, Juan Mora Collado (a) Canales, Manuel Dolz Perucho (a) Faba, y los descuidados Elías Hernández Miguel (a) Ratón, Antonio Martínez Pérez (a) Quisquillas, Vicente Galán Sanchis (a) El Galán, Andrés Moreno Martes (a) Garrón y el maleante José María Rodríguez Segrelles. Todos ellos, por disposición del Gobernador, han ingresado en la cárcel.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.—Celebró el domingo por la noche una amena velada literario-musical, tomando parte en la misma aventajados y distinguidos alumnos de los reputados profesores don Lamberto Alonso y don José Serred. De la parte literaria se encargaron la niña Pepita Bastida, que interpretó un monólogo de don José Serred, titulado "La colegiata". Las señoritas Carmen Banadoche y Teresa Martínez, que con el Sr. Alvaro de Novos interpretaron un diálogo de "Las bravías" y el entremés de los hermanos Quintero "El chiquillo". De la parte musical se encargaron la señorita Conchita Michó, quien cantó la romanza de "Madame Butterfly" de Puccini y "Un Peu d'Amour", del maestro Luo Licu. Don Adolfo Sirvent cantó la romanza "O Paradiso", de la "Africana", y la romanza "Celeste Aida", y finalmente, junto con la señorita michó, el dúo final de la ópera "Aida", siendo acompañados a piano en todas las obras por la señorita Carmencita Alonso y don José Alonso. Fueron calurosamente aplaudidos todos los que tomaron parte en tan amena velada.

Publicaciones

"La Novela Policiaca" El número que se ha puesto a la venta será un exitazo. Publica íntegro el sensacional melodrama en ocho actos, de Pierre Decourcelle, "Los dos

CLINICA DENTAL
Profesores especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ REY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia
Entrada por la calle de Marañón

Espectáculos

Teatro Apolo. A las 5'30 y 9'30: Sesiones de cine y variedades. Teatro Rufa. A las 6'30: Los novios de las chachas.—A las 1: La cara del ministro y El cabo Pinocho. Teatro Eslava. A las 5'45 y 9'45: ¡Qué nos entierre en juntos! Jesús, María y José. Teatro Olympia. De 5 tarde a 12'30 noche: Cine.—La mártir. Salón Novedades. A las 6'30: Valencia de día y Per la fam d'heretar.—A las 9'30: L'egoisme d' un sogra y Valencia de día.—A las 11: Valencia de día y El mestre de bandurria. Teatro Martí. Gran Music-Hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9'30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12 noche. Salón Circo Regües. Grandes sesiones de variedades, a las 6 tarde y 10 noche. Salón Cine Roma. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12 noche.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS
Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta
En holandesa tela (lujo), 3,50
En " papel, 9
En cubiertas timbradas, 4
La Estora
En pasta española, 6,50
En holandesa tela, 4
En " papel, 4

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro

En holandesa tela, 8
En " papel, 2,50

Sordos

EL OBITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallado en Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Aprendiz de sastre
Se necesita uno, cobrado en seguida. Trabajo todo el año. Razón: Manuel Tomás, Linterna, 3, 2.º

Sastre
Se necesitan aprendices, aprendices y un chico para recados. D. Juan de Austria, número 9.

Zapatería
La Sin rival
Se necesitan oficiales. Calle de Banquells, letras J B A, junto al mercado de Colón.

DINERO
Se facilita con garantías de papelerías de Casas de Prestamos y Monte de Piedad; para más informes dirigirse, calle del Orsbador Esteve, número 11, entreplazo, de 4 a 6 de la tarde.

Dentaduras
Se compran a buenos precios y aunque estén rotas. Plaza del Collado, número 4, relojería de José Calduch.

Se alquilan y venden
silis, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatas, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 40, Valencia.

La Revolución Francesa
De Michelet, traducida por Blasco Ibañeta. Encuadernada y completamente nueva, se vende. Razón: Exarcha, 17, entresuelo, de 4 a 6 tarde.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor
saldrá el lunes 18 de Marzo, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes
El vapor
C. SORNÍ
saldrá el 15 de Marzo, para Vigo, Coruña y Gijón.

SERVICIO BISEMESTRAL PARA BARCELONA
Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Fosfatos, s/n. A. Gran, teléfono 5.355

TOS
EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y económico para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja
TÓMANSE EN TODAS LAS PARADAS.
Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

A los aficionados
Se vende un palomar de reciente construcción. Se dará baratasimo. Cadix, 7, 3.º, de 12 a 2 tarde.

Modista
Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices. Avelanas, 4, pral.

Chicos
se necesitan para repartidores, ganando en seguida, en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, 6.

La Barraca
Antonio García
Linterna, 21, entresuelo
Es un nuevo barato de ropa, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo. Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a las señoras y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, comprar en este entresuelo.

BLNOPRAGIA (PURGACIONES)
Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE
Se curará por sí sólo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Depósito en Barcelona: J. VILADOT, Rambla Cataluña, 36.—Venta en Valencia, a 4 pesetas caja: Farmacia GAMIR, San Fernando, 34; droguería SAN ANTONIO, de Blas Cuesta, Mercado, 71, y principales farmacias.

Se venden
Una caldera tubular, desmontable, de 16 H. P., con todos sus accesorios, de estado casi nueva y una prensa nueva, de doble efecto, para hacer aceite y vino. Se darán por precios baratísimos. Para tratar y ver dichos aparatos en los Talleres de Mariano Bou, Camino de Barcelona, número 83, teléfono número 29, Valencia.

INSTALAD GASOGENOS "CROSSLEY"
y tendréis resuelto el conflicto del carbón. Estos aparatos son los únicos que gasifican con éxito lignitos, orujos, desperdicios de maderas, cascarrillas de arroz, cáscaras de almendras, etc. Centenares funcionando, admirablemente en todo el mundo. Presupuestos y detalles GRATIS. CROSSLEYS, Gran Vía, 1, Madrid
Agencia exclusiva para Cataluña, Valencia, Alicante y Castellón de Islas: Lluch, 14, teléfono 1.011, Valencia